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          Ödevler: Linux ve UygulamalarÖdevler: Linux ve Uygulamalar
Ertesi günün sabahına hazırlanması beklenen akşamlık ödevlerErtesi günün sabahına hazırlanması beklenen akşamlık ödevler

Uptime komutunun çıktısında sonda bulunan sayılar ne anlama gelmektedir ?
oc@olmak2:~$ uptime

  23:56:28 up 1 day,  2:45,  4 users,  load average: 0.06, 0.07, 0.07
oc@olmak2:~$ _

Aile soy ağacı tutan açık-kaynak bir veri tabanı uygulaması arıyorsunuz. Bu veri tabanı uygulaması MySQL gibi standart bir 
veritabanı uygulamasından farklı olmalı çünkü bu uygulama girilen bireylerin ve verilen ailevi bağlılıkların (evli olmak, birinin 
oğlu veya dedesi olmak vb) mantıklı olup olmadığını da denetleyebilmelidir. Böyle bir uygulamayı google'da hangi kelimelerle 
arardınız ? Kullandığınız arama kelimelerinin sizi ulaştırdığı uygulama hangisi ? (En az bir uygulama bulunuz)
Konu içinde yedekle  ismiyle verilen kabuk betiğinin, yedekleme gerçekleştirirken yalnızca kütükleri değil aynı zamanda “ ”
dizinleri de içermesini sağlayınız. Başka geliştirme fikirleriniz varsa savununuz ve ekleyiniz.
Belirli bir işlevi yerine getiren aşağıdaki c/c++ kaynağının sonuç vermesi uzun zaman almaktadır. İşlev değişmeden kalmak 
şartıyla bu zamanı kısaltınız. (c/c++ dilinde “math.h  içinde, pi sayısı ” M_PI ve ab=pow(a,b) olarak karşılık bulur.)

    #include <stdio.h>
    #include <math.h>
    int main() {
      float T, C1=300e­12, Ip=10e­9, N=120.0, R=1500.0, toplam = 0.0;
      int Ko, s;
      for (Ko=1 ; Ko<10000 ; Ko=Ko+1) {
        for (s=1 ; s<10000 ; s=s+1) {
              T = (pow((pow(((Ko*Ip)/(2*M_PI*C1*N)),0.5)),2)*((R*C1)*s+1))/
                  (pow(s,2)/N+2*
                  (((R*C1)*(pow(((Ko*Ip)/(2*M_PI*C1*N)),0.5)))/2) *
                  s*(pow(((Ko*Ip)/(2*M_PI*C1*N)),0.5))/N +
                  pow((pow(((Ko*Ip)/(2*M_PI*C1*N)),0.5)),2)/N);
              toplam = toplam + T;
        }
      }
      printf("Toplam = %f \n", toplam);
      return 0;
    }
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Uptime komutunun çıktısında sonda bulunan sayılar ne anlama gelmektedir ?
oc@olmak2:~$ uptime
23:56:28 up 1 day,  2:45,  4 users,  load average: 0.06, 0.07, 0.07
oc@olmak2:~$ _

Çıktının sonundakı üç sayı bilgisayarın tecrübe ettiği, son 1, 5 ve 15 dakikalık ortalama yük miktarlarıdır. man uptime  komutu “ ”
ile ilgili bilgiye ulaşılır.
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Konu içinde yedekle  ismiyle verilen kabuk betiğinin, “ ”
yedekleme gerçekleştirirken yalnızca kütükleri değil aynı 
zamanda dizinleri de içermesini sağlayınız. Başka geliştirme 
fikirleriniz varsa savununuz ve ekleyiniz.
Betikte, kütükleri yaratılan dizinin içine çoğaltan (kopyalayan) 
komutun cp  oldugu görülüyor. Bu komutun man sayfasına “ ”
bakıldığında ve dizinleri ve içerdiklerini de içer  anlamına “ ”
gelen recursive  kelimesini aradığımızda, ilgili anahtarın -r  “ ” “ ”
olduğu görülür. Dolayısıyla tek yapılması gereken cp 
komutuna -r  anahtarını eklemektir.“ ”
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Kütük: yedekle



4

          ÖdevlerÖdevler
Ödev CevaplarıÖdev Cevapları

Aile soy ağacı tutan açık-kaynak bir veri tabanı uygulaması arıyorsunuz. Sözlüklerden, soy ağacı kavramına karşılık 
“genealogy  kelimesinin kullanıldığını öğreniyoruz. En çok kullanılan arama motorlarından olan ” “google  seçiliyor. Pek çok ”
olasılıktan biri olarak, aranan kelime topluluğu, “open source genealogy application  olarak seçiliyor. Karşımıza çıkan ”
bağlantılarda bir kaç dakikalik bir ilerleme ile, adı “gramps  olan bir uygulamaya ulaşıyoruz. Aynı aramayı ” “free software 
project for genealogy  olarak yaptığımızda ise hiç zaman kaybı olmaksızın karşımıza çıkan ilk bağlantı, gramps ”
uygulamasının proje sayfası oluyor.
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Belirli bir işlevi yerine getiren aşağıdaki programın sonuç 
vermesi uzun zaman almaktadır. İşlev değişmeden kalmak 
şartıyla bu zamanı kısaltınız.
Kısa programa bakıldığında, 10000 kere 10000 defa 
hesaplanan ve T değişkenine atanan matematik işlev 
(fonksiyon) dışında iyileştirilebilecek başka bir sey 
görünmemektedir. Bu işlev, fazla sayıda CPU çevrimi 
gerektiren üst ve kare kök alma gibi işlemlerden oluşmaktadır 
ve denenebilecek tek sey, simgesel olarak T ifadesinin 
sadeleştirilmesi olabilir. 
Bir CAS uygulamasi ile (mathomatic  gibi) ifade sadeleştirilir, 
karsilik gelen C ifadesi yazılır ve kaynakta yerine konursa, yeni 
programın yaklaşık 26/3 kat hızlandığı gözlemlenebilir.

“&&  özel işareti, kendisinden önce gelen komutun başarılı bir ”
biçimde sonlanması durumunda kendisinden sonra gelen 
komutu işleme sokmak için kullanılmıştır. Kendisinden önce 
gelen komut başarısız olursa, kendisinden sonra gelen komut 
çalıştırılmaz; uygulama kesilir ve komut istemi satırına geri 
dönülür.
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